
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 837
van GWENNY DE VROE
datum: 18 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse Codex voor Dierenwelzijn  -  Stand van zaken (2)

In antwoord op mijn schriftelijke vraag over de geplande Codex voor Dierenwelzijn (nr. 
734 van 30 juli 2020) stelde de minister dat de dienst Dierenwelzijn hierin uiteraard een 
hoofdrol krijgt aangezien zij door hun jarenlange ervaring weten wat de sterke en minder 
sterke punten zijn van de huidige Dierenwelzijnswet en waar er lacunes zitten. Verder 
gebeurt er een consultatie van enerzijds buitenlandse dierenwelzijnsregels en anderzijds 
van GAIA als belangrijkste dierenbeschermingsvereniging. Opmerkelijk was dat de Raad 
voor Dierenwelzijn voorlopig nog niet gevat is door een adviesaanvraag.

1. a) Werd er een oplijsting gemaakt door de dienst Dierenwelzijn met een overzicht 
van de sterke en minder sterke punten van de huidige Dierenwelzijnswet?

Zo ja, graag een overzicht daarvan.

Zo niet, tegen wanneer zal dit overzicht worden gemaakt?

b) Op basis van welke parameters werd/wordt deze evaluatie gemaakt?

2. Wat zijn volgens de dienst Dierenwelzijn momenteel de voornaamste lacunes in de 
Vlaamse Dierenwelzijnsregelgeving?

3. a) Het is begrijpelijk dat de belangrijkste dierenbeschermingsvereniging zal worden 
geconsulteerd. 

Op welke manier zal dat concreet gebeuren? Gaat het om een officiële 
onderzoeksopdracht? Zo ja, welke zijn de onderzoeksvragen?

b) Hoelang zal dit project lopen en welk budget wordt ervoor uitgetrokken?

c) Zal hierover een rapport worden afgeleverd?

4. Zal de Vlaamse Codex voor Dierenwelzijn beantwoorden aan het Vlaamse 
regeerakkoord waarin het principe van no gold plating wordt vooropgesteld en 
tegelijk in de mogelijkheid tot verdergaande regelgeving wordt voorzien op 
voorwaarde dat er een economische impactanalyse, voorafgaand overleg met de 
betrokken sector(en), redelijke overgangstermijnen en correcte 
onkostenvergoedingen worden gerespecteerd?

5. Waarom zijn de transportsector en de slachthuizen niet vertegenwoordigd in de Raad 
voor Dierenwelzijn, niettegenstaande in deze schakels van de keten zich regelmatig 
items rond dierenwelzijn voordoen en de Raad ook adviezen over deze schakels 
aflevert?



6. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 734 van 30 juli 2020 stelde de 
minister nog dat ‘het voor zich spreekt dat de Raad (voor Dierenwelzijn) wel steeds 
op de hoogte gehouden zal worden over de vorderingen in dit dossier’.

a) Welke informatie werd hierover al gedeeld met de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn?

b) Op welke manier zal de Raad op de hoogte worden gehouden?

c) Vanaf wanneer zal ‘op de hoogte houden’ veranderen in daadwerkelijk overleg 
en inspraak met en door de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 837 van 18 september 2020
van GWENNY DE VROE

1. Er werd geen lijst opgemaakt van de sterke en minder sterke punten van de 
Dierenwelzijnswet. Ik verwacht ook geen uitgeschreven analyse, wel concrete 
voorstellen voor een nieuwe Codex.

2. De Codex betreft enkel een kaderdecreet. Het is dan ook zeker niet de bedoeling om 
in dit kader de volledige dierenwelzijnsregelgeving door te lichten.

3+5. Ik verwijs hiervoor naar het verslag van de Commissie van 21 oktober 2020.

4. Ik heb de intentie het regeerakkoord te respecteren. Uiteraard moet in een decreet 
enkel datgene opgenomen worden wat in een decreet thuishoort.

6. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn zal geïnformeerd worden van zodra er iets te 
melden valt. De Raad kan uiteraard ook eigen voorstellen indienen. Dit behoort 
echter tot de onafhankelijkheid van de Raad die zijn eigen agenda bepaalt.


